

林志玲状告嘉兴企业侵犯其肖像姓名权,索赔250万元
一审判决赔偿4万,原告不服,昨天二审开庭

原告:4万赔偿连公证费、差旅费都不够 被告:肖像就用了3天,影响范围不广

法院主持调解未果,未当庭宣判

本报记者 黄娜 本报通讯员 沈羽石

昨天上午,林志玲状告两家企业侵犯其肖像权、姓名权纠纷一案,二审在嘉兴市中级人民法院开庭。法院对双方进行调解,但没有达成调解协议。本案当庭未做出宣判。



侵权广告用了林志玲的照片。

一审回顾

原告要求赔偿250万

一审判决赔4万

去年8月22日,一审开庭。

原告林志玲没来,代理律师出庭。被告是浙江华财新型建材有限公司(以下简称“浙江华财”)和嘉兴华财集成家居有限公司(以下简称“华财”),两公司所在地都在嘉兴市秀洲区王店镇。

原告称,两被告为提高其产品知名度和影响力,未经原告许可,在其厂区等大型户外广告牌、网站、微信公众号等媒体平台及全国性建材商业展会的展台、海报等介质上,大量使用原告的肖像、签名进行宣传。

侵权广告还冒用原告的名义,在醒目的位置以显著的文字标注“HELLO,我是林志玲,集成墙面我就选帝诺尼”等广告语。

原告认为,两被告对林志玲的事业及工作造成了恶劣影响,故诉请法院,要求立即停止侵权行为;判令两被告连带赔偿原告经济损失200万元、精神损失费人民币40万元及维权合理费用人民币10万元。

两被告辩称,被告“嘉兴华财”有赤壁栏目组剧照的授权书,明确说明原告的剧照可以授权用于“嘉兴华财”的专卖店、推销照及展览,但公司确实不知林志玲的生活照、艺术照不能用;另外,被告“浙江华财”只是被告“嘉兴华财”的股东,并没有侵权原告。

去年12月,嘉兴秀洲法院作出一审判决:“嘉兴华财”停止对原告的侵权行为,并在公司首页持续登载致歉声明十日,向原告林志玲赔礼道歉;“嘉兴华财”赔偿原告林志玲

经济损失及合理维权费用40620元;驳回原告林志玲对被告“浙江华财”的诉讼请求。

原告诉求250万,最后法院判赔4万,为何差距这么大呢?

法院称,这个赔偿数额是法院根据林志玲的知名度、被告“嘉兴华财”网站对林志玲肖像、姓名的使用方式、使用范围、使用时间、网站的点击率、该网站的影响力,结合被告“嘉兴华财”的过错及当地市场因素,酌情确定的;且被告“嘉兴华财”侵害的是肖像权、姓名权中的财产利益,非精神利益,对原告的个人形象并未造成不良影响,未给原告造成精神痛苦,故不支持精神损失赔偿;而“浙江华财”是“嘉兴华财”的股东,原告无证据证明其实施了侵犯原告的行为,故原告要求“浙江华财”承担侵权责任的诉讼请求,不予支持。

二审直击

原告:一审判决赔偿金额过低

被告:要求维持原判

昨天上午,二审开庭,原被告本人都没来,都是代理律师出庭。

原告律师称,“浙江华财”是“嘉兴华财”的母公司,也应承担相应的侵权责任;一审宣判只提到了“嘉兴华财”网站的侵权,事实上,还有户外广告牌、广告灯箱等,使用范围广、

影响恶劣;一审判决赔4万,远远不能弥补损失,连为证据保全产生的公证费、工作人员四处奔波产生的差旅费都不够。

原告律师提出,一审法院事实认定不清,判决赔偿金额过低,判决的致歉范围不当,应当予以撤销,依法改判。

被告律师称,两个公司毫无瓜葛,是“嘉兴华财”一方侵权,赔偿数额是按当地经济水平和侵权时间范围来考量的,很合理,认为要维持原判。

“当时嘉兴会展中心使用林志玲肖像就用了3天,影响范围并不广。”被告律师强调,“赤壁剧照依法可用,公司跟影视公司签了合同。公司以为,林志玲的生活照、艺术照也能用,这才造成了侵权。”

原告律师怒了,为了证明“影响范围很广”,当庭播放某卫视一档家居栏目,视频中被告用了林志玲的照片,且该视频在百度、爱奇艺、优酷上都有,“目前还没删除,仍能播放。”

被告律师对视频真实性情况存疑,“视频可以剪辑的嘛。”

原告律师马上回击,“我这是在线播放!”

法官总结争议两大焦点:两公司是否都存在侵权;一审法院判赔数额、致歉范围是否合理。

庭审现场火药味十足,法院主持对双方进行了调解,但没有达成调解协议。本案当庭未做出宣判。

定了,玉环撤县设市

当县域经济因资源配置显得捉襟见肘,都市经济成为新的选项

本报讯 昨天从民政部获悉,经国务院批准,同意撤销玉环县,设立县级玉环市,以原玉环县的行政区域为玉环市的行政区域。玉环市人民政府仍驻玉城街道东城路6号。玉环市由浙江省直辖,台州市代管。

当不少地方纷纷撤县设区(含县级市撤市设区),玉环为啥要撤县设市?海岛玉环,作为百强县,似乎有些低调。近年来,玉环连续跻身“中国综合实力百强县”行列,2016年在全国最具综合实力中小城市百强评选中名列第28

位。同时,玉环也是浙江17个扩权强县之一。

浙江近年虽有撤县设区的案例,如撤销绍兴县设立绍兴市柯桥区、撤销上虞市设立绍兴市上虞区、撤销洞头县设立温州市洞头区、撤销富阳市设立杭州市富阳区等,但撤县设市已经有些年没有进行了。

当县域经济因为资源配置日显捉襟见肘之时,都市经济成为新的选项。

玉环撤县设市,对自身而言是城市能级的提升——有助于提升玉环城市定位,增强

玉环城市功能,拓宽玉环城市发展空间,实现远期城市发展战略。

对于台州都市经济而言,还意味着新的增长点的形成,可以为台州都市经济提供更多的能量。台州已经提出打造“一体两翼”市域大框架,对于台州而言,让主城区三个区发挥更大聚合效应固然重要,但打开市域大框架、大格局同样重要,尽管台州更多地希望加快临海、温岭两个副中心城市发展,但玉环的地位仍显得非常重要。 本报记者 袁华明